

# TISZAZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Egy negyedévre . . . . . 1 forint Félévre . . . . . 2 forint Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p><b>SZERKESZTŐSÉG:</b> Csongrádon, főter, 29. házszám. <b>KIADÓHIVATAL:</b> Csongrádon, magtár-utca 41. házszám.</p>	<p><b>HIRDETÉSEKET</b> és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.</p>
---	--	--

## Mily módon építsük a tervezett műutat ?

Nagy érdeklődéssel olvastam e lapok legutóbbi számában megjelent vezércikket, mert az oly fontos dologról szólott, mely e város felvirágzására elvitázhatatlan nagy befolyással lesz.

Azok közé tartozván pedig, ki csekély erőmmel mindenkor a legmelegebben járulok oly üdvös eszmék megvalósításának közös munkájához, melyek kulturánkat előbbre vinni hivatják; elmondom röviden észrevételeimet, melyek szerint a tervezett műutat a közönségre nézve leghasznosabb módon miként vélném megvalósíttatni.

Véleményem szerint a műút építésének tervénel első sorban oda kell törekednünk, hogy az akként és oly irányban építessék ki, melynél fogva azt a közönség minden, a város bármely pontján lakó része használhassa és hogy az an-

nak használatáért szedendő vámdíjak jövedelmeink oly alapja vetessék meg, mely biztosítson bennünket aziránt, hogy a műútba fektetendő tőkének évi törlesztéseit a beszedendő vámdíjak lehetőleg teljesen fedezzék.

Mindezeket szem előtt tartva a műutat a város közháza előtti térről kiindulva egyenes irányban a főutcán kell kiépítenünk két kiágazással.

Az egyik kiágazás irányítását balra a műutnak a vasuttársaság pályaudvarán kiépített kavicolt ut bekötésével, a másik kiágazás pedig balra a Zsinor-utcán végig a gőzhajó-állomáshoz — a Tiszára vezetessék.

Ez által a város összközönsége minden közadóbeli megterheletés nélkül birtokába jön egy oly utnak, melyen az év bármely szakában biztos közlekedése lesz a városon keresztül a vasúthoz, a gőzhajóal-

lomáshoz, azaz a Tiszához, szántó-földjeihez, tanyáihoz, szállóihez.

Használni fogja tehát ezt az utat mindenki, a városnak minden egyes lakosa. Használja, a ki a vasúthoz jön vagy megy, oda vagy onnan szállít, — a ki a Tiszához vagy onnan szállít gabonát, fát vagy fenyőt, — a ki tanyájára vagy szállójába megy, onnan vagy oda terhet szállít.

De nem fizet semmit érte. Mert a műutnak költségét a vasúton és hajókon, el vagy ide szállított terhek után mérsékelt szedendő vámdíjak teljesen fedezni fogják.

Mert, ha a vasúton szállított árú közlekedése után számíthatunk átlag a jövőben évenként 1500 forintot, métermázsánként szedendő 2 kr vám mellett, ezen bevétel megkészsereződik, ha a műutat egyik kiágazásában a Tiszához is elvezetjük s ezzel a Tiszára és onnan való szállításnak biztos

## TÁRGZA.

D a l.

*Szöke Tisza vize jaj be zavaros,  
Barna szentem, arcod olyan bánatos!  
Szomorú vagy, mint hideg ősz virága,  
Ugyan mond csak, szép lelkedet,  
Jó szivedet mi epeszti, mi bántja?*

*Zöld erdőben fülemile kesereg,  
Ugy szeretnék én beszélni teveled!  
Ugy szeretném megcsókolni orcádat,  
Isten bizony! messze szállna,  
Elkerülné szivedet a bubánat!*

*Ha az égen felgyulnak a csillagok,  
Csak is reád, csak tereád gondolok!  
Lelkem rólad álmaihoz képet szó  
Igy tesz ezzel, így van ezzel  
Minden igaz, ábrándozó szerető. . .*

Matild.

## Elvira.

Irta: Kapás Lajos.

Elvirának otthon ugyanazon szobát jelölték ki hálószobául, a melyben boldog gyermekkorá ábrándjait átélte. Minden a régi volt a szobában, kivéve a „Hallgatás” szobrát, a melyet atyja Elvira férjhez menetele alkalmával vett.

Az ut fáradalmi, a kiállott izgatottság hamar nyugalomra készítették Elvirát. Belépett ama szentélybe, amely oly kedves, oly igéző és oly . . . érzékbódító volt.

Az elég tágas és magas szobának, a mely gyöngyhímzésű fehér selyemmel volt bevonva, világos rózsaszín kövederbe zárt éjjeli lámpa adott némi világosságot. Ez a bágadt, de tiszta fény, a butorokat rózsaszín árnyékba burkoltta. A padlót neszfogó gyapjú szőnyeg takarta. Benn, a háttérben szemközt a falra nyíló ablakkal, alacsony nyugágy állott, a mely fölött márványból a szerelem istenasszony szobra volt a falba erősítve. Egyik kezéből rózsaszín szalagok és csipkék hullámoztak le egész a földig, mintegy sátozt lépezve az ágy fölött, a másik kezét pedig hamiskás mosoly között tartotta ajka elé.

Ennek a kis galamb-fészeknek disze is volt: egy velencei tükör.

Mikor mi e szentély titkát megloptuk: Elvira már csipkés takaróju ágyában volt. Utazó ruhája ott csüggött az ablak-szögön; ékszerei ott heverték a tolette asztalon; harisnyái, piczi cipői a földön voltak elszórva. O maga féloldalt feküdt ágyában. A finom csipke takaró egészen testéhez simult s látni engedé alakjának tökélyét.

Elvira nem volt magas, sőt mondhatni alacsony termetű volt. Hőfehérségű homlokát sűrű szöke fü rök árnyékolták, vizszin-

tes irányban a szemöldökével. Ezek a fűrtök homlokán és halántékain feldudorogtak s gyermekes kinézést kölcsönöztek neki; kicsiny fülei s szabályos, egyenes metszésű orra, gömbölyű álla, melyen egy kis gödörke volt látható: elragadóvá tették. Legszébb volt azonban a szája!

Gömbölyű, eléggé telt, karjainak egyikét szöke feje alatt tartja, míg a másikkal vánkossát szoritja magához. Mosolyog. Ugy látszik édesek álmai. Mosolygása közben a hóval vetélkedő fogsor látszik ki ajkai közül.

Melle alig pihog; csendesen, nyu odtan alszik, mintha nem bántaná semmi, mintha nem fájna neki semmi.

Szegény, szenvedő asszony!  
Pedig van annyi baja, mint tiz más embernek.

Még egy félév előtt, mint gondatlan leány feküdt itt, s már ma, mint férjétől elvált asszony.

Mikor az esküvője volt: zuzmarás kezdett lenni minden; a falevelek megváltak éltető helyöktől: az őszi szél lehétől, elhajolt a virág; csörögve nyujtotta ágait, miként a sorvadó beteg száraz kezeit, a fa mintegy reményért könyörögve: a bus hervadásnak ölé éjszakája terült el minderre.

Gyászolt a természet, csak Elvira örvendett.

Nem hitte, nem is sejtette, hogy a ilg

jó utat adván, az oda és onnan szállított áruk utáni vám díjak szedésére is megszerezük az alapot.

Ha pedig elgondoljuk, rossz utakban mily bajjal, mennyi kár és idővesztéssel szállíthatunk a Tiszára terheket és viszont onnan a városba, bizvást mondhatni, hogy mindazok, kik a Tiszapartra való oda és elszállításal foglalkoznak, a közlekedést minden időre megbiztosító jó utnak előnyeiért szives örömmel fogják fizetni a mérsékelt megállapítandó vám díjakat.

Ezek mellett, hogy mily hasznos lenne a tervezett műút különösen még a széna takarítással foglalkozó nagy közönségre nézve; azt, úgy hiszem eléggé méltányolni sem lehet, különösen, ha azt tekintjük, hogy a dolog természete szerint a széna szállítmány közvetvám alá nem is esnék.

Végtelen hasznos lenne továbbá ezen kiágazás a szőlőkből évenként hazaszállítani szokott sok száz mázsa gyümölcs és ezer akó bornak sokszor oly nehéz és fáradságos beszállítására.

Legnagyobb hasznot a lemelegben pártolván a műút építésének eszméjét, annak az általán leírt módzatok szerint való kiépítését bátorodom ajánlani mind azoknak jóakaró figyelmébe, kik nemes hivatásuknak tartják teljes erejükkel közrehatni a felvetett és gazdasági fejlődésünkre, haladá-

sunkra oly rendkívül nagy horderevével bíró eszme mielőbbi megvalósításának nagy és üdvös munkájában. —r.—

Csongrád-sővényházi  
ármontesítő és belv. szab. társulat  
tervbe veendő

belviz rendezésének általános leírása.

— Folytatás. —

Emelőgépes csatorna az, mely a mély ártérben fekszik, zsilippel van ellátva és a belvizet csak a Tiszának vizállásainál vezeti le szabadon, nagyobb vizállásoknál pedig emelő- vagy nyomógéppel hajtatik a belviz át a Tiszába.

Tartányos csatorna az, mely a vizet valamely holt mederből vagy tóból — hova az összegyűjtetett — vezeti le kisebb vizállásokkor a Tiszába. Nagyobb vizállásoknál zsilippel van elzárva.

A fentebbiek tekintbe vételével a belvizrendezés a következőleg történik:

I. Csongrád városi öblözet.

Ezen öblözet vizgyűjtő területe Csongrád város belterületéből és a Serház-sziget és környékének területéből áll, mely az 555-8914 fmig terjedő Tisza-töltés, a szentes csongrádi ut-töltés és egy körgát által határoltatik és tesz 969.5 hectárt, melyről a levezetendő összes vízmennyiség 220,320 köbméter.

A holt kanyar befogad 2.340.000 köbméter vizet, mely csaknem 10 évi csapadékot vesz fel.

Ezen öblözet belvize két helyen vezetetik le a Tiszába, nevezetesen az 1469 folyó méternél már meglevő áteresz és a 8000 folyó méter környékén elhelyezendő szivornya által.

Belviz vezető csatornák készítése nem szükséges, mert azok már a város csator-

názása által régebben létesítették; a holt, kanyartól a szivornyához vezető csatorna pedig a töltés-építési alaplól fog előállítattatni.

II. Vidrecsukáséri öblözet.

Vizgyűjtő területe kiterjed Csongrád, Felgyő, Csany, Kis-Kun-Szállás, Félégyháza, Kecsemét, Szent-Lőrincz, Páka, Ujfalu stb. ha áráira mintegy 115,000 kat. holdat tesz, melyről a levezetendő összes vízmennyiség 14.904,000 köbméter.

A másodpercenként elvezetendő vízmennyiség pedig 11.5 m<sup>3</sup>.

Mivel a vizgyűjtő terület helyzete olyan, hogy a fensiki belvizeket az ártéri belvizektől el lehet választani, és külön levezetni: a belvizet két helyen tartom szükségesnek levezetni a Tiszába, nevezetesen Csongrád felett a természetes talajba ásott nyílt csatornával és a felgyői határban a régi toroknál építendő csőáteresz.

Eszerint kétféle csatornázás kell, úgy mint:

a) Nyílt csatorna Csongrád felett.

Csongrád felett az öreg szőlőknél ömlik a Tiszába, ott, hol a természetes talaj az árvíz szín felett áll és onnét buzódik a kis-kun szállási határba a Csukás-érig,

Ugy vezetendő, hogy mindenütt a társulati ártérrel kívül essék és a Vidre eret a Csukás-érrel összekösse.

Természeténél fogva reá zsilip nem jön.

Azért dhajtom az ártérrel kívül — annál szélein — vezetni, hogy esetleges Tisza árvízszin nagyobbodás esetén se lehessen a társulati ártér elöntésnek kitéve: és a társulati ártér széléitől azért nem kívánom igen messze eltenni, hogy a társulat hatásköréből ki ne essék. Folyt. köv.

UJDONSÁGOK.

Csongrád, 1890. decz 14.

— Dr. Szivák Imre országgyűlési képviselőnk ígéretet tett a „vadásztársaságnak“, hogy legközelebb le fog rándulni egy körvadászatra.

egy félév múlva ő fog gyászolni szívében, míg a ermészét újra ébred; a vig madár dal, a zaj fölhangzik újra: rügyet hajtanak a fák, tavaszi virágok lepik el a mezőt, élet és kedv út tanyát mindenütt.

Az a félév, a mit férje mellett töltött, föl ért egy örökkévalósággal; kitétt egy hosszú, nagyon hosszú időt amely csak első napokban hozta meg rózsaít, örömeit; a többi csak tövist, keserűséget, keserűséget termelt.

Miért, hogy oly hamar el kellett a boldogságnak mulnia? Elmulnia, mint a homokba írt fresko-rajznak, melyet a legyőgebb szél is elsöpör!

Pedig ez asszony megérdemelte volna a boldogságot.

Fiatal is, szép is jó is volt.

Férjét az örülésig szerette. Mert jól lehet gazdag volt, szerelemből ment férjhez. Férje, Szeless Muki, a glaszé-keztűs betyávalódi példányképe volt. Tudott hizelegni, tudott nagyokat mondani, értett a felsőbb „swindli“-hez s ezzel minden más tudománya be volt tetőzve. Elbolondította Elvirának ennek a fiatal tapasztalatlan kis leánynak a szívét és eszét s rövid ismeretségük után nőül is vette.

Elvira örömmel kísérte férjét a fővárosba. Nem fájt a elválás szüleitől; nem könnyezett, a midőn boldog gyermekkorá anyáját el kellett hagynia.

Meg volt győződve, hogy Muki szereti őt, s ez feledtetett vele mindent.

Sajnos, nagyon hamar kellett ébrednie.

Alig érkeztek a fővárosba, Muki megkezdte régi életmódját. Elvira nap-nap után alig látta őt. De Muki azért tudott mindig kibuvót találni mesterségére. Hivatalos dolgait — mert képviselő volt — jó köpenynek látszotta, a mibe belekapaszkodhatott. Nappali kimaradásait csak igazolhatta, de az éjjelieket nem.

Az a szép asszony sirt-rit könyörgött: nem használt semmit!

Egyszer egész véletlenül tudomására jutott férje kimaradásának okairól. Vannak mindig az embernek „ismeretlen jóakarói.“ Egy névtelen levél itt is megtette hatását.

Megkérdezte férjét, igaz, a mit róla s Fellegi Miczi tánczosnőről mondanak. A férj nem tagadt semmit. Bevallotta, hogy szereti Miczit; szerette már mielőtt Elvirát nőül vette. Hogy miért vette őt el? Hát csak azért, mert anyagi körülményei kényszerítették.

A szép asszony megirt mindent atyjának s az öreg rögtön ott termelt. Egy perczig sem hagyta ott leányát. Ő maga indította meg a válópert.

Igy került Elvira ismét haza; így látuk őt az első éjjel pihenni.

Az ut fáradalmi uagyon megviselték a mint láttuk, nagyon hamar elaludt. Ébre-

dése fájó, kinzó volt. Az első tavaszi nap-sugár már korán reggel fölébreszté őt. Körül nézett: ekkor jutott eszébe borzasztó helyzete.

A gond, a bú nem öli meg ugyan az élet boldogságot, de közel viszi a örvény széléhez. A csalódás az, a mi a lelket megöli; a csalódás, a melynek terhe nő az életkorral; a mely erősbül hatásaiba az idővel: a mely ront, pusztít, de jótékonan sohasem hat!

Csalódni emberi dolog: a csalódat elviselni ember fölötti. Járt az emberek között; boldogságot látni a társadalomban: szerető sziveket, édesen enyelegve, egymáshoz közeledve észlelni; érezni, hogy csak mi állunk árván, elhagyatottan: oly kin, a mit elviselni, a nélkül, hogy nyomait ne hagyná maga után, teljesen lehetetlen!

Érezte ezt Elvira is.

Nap-nap után szemlátomást hervadt, fogyott ez a szép asszony. Bántotta őt minden, mert még mindig szerette férjét. Nyugtót sehol sem talált. Hiába vitte őt atyja a leghíresebb fürdőhelyekre . . . szórakozni.

A válóper végét már nem érte meg.

Szerelmével, férje iránt, szállott a sirba. Férje pedig, hogy mutassa a bankodót, gyönyörű koszorút küldött a koporsóra; de annyi fáradságot nem vett magának, hogy a temetésen is jelen legyen.

Az ő lelke rajta!

— **Stammer Sándor** alispán ur utasította Csongrád város elöljáróságát, hogy Mészáros Károly volt első jegyző és Kajtár Pál volt bíró ellen, amennyiben azok voltak okai a Bányai-féle árvatári sikkasztásnak, a kártérítési pört azonnal indítsák meg.

— **Jegyző választás.** Mészáros Károly elmozdítása következtében, az első jegyzői állás megüresedvén, ennek betöltésére határidőtől Dr. Cicatricis Lajos főszolgabíró ur 1891. év január 10-ik napját tűzte ki. A választás a községi közgyűlés hatáskörébe tartozik, ennél fogva a községi képviselőknél áll, hogy oly jegyzőt válasszanak meg, ki minden tekintetben megfelel egy városunk — mint a nép igényeinek.

— **Egyleti gyűlés.** A Csongrád megyei tanítók egyesületének csongrádi járási köre a hó 8-án d. e. 10 órakor tartotta rendes közgyűlését. Csodálkozunk azon, hogy az egyület kötelezett tagjai: a tanítók és tanítónők közül többen hiányoztak. — Eder János elnök az ülést megnyitván, felolvastatta a pénztári és könyvtár állapotáról szóló jelentések. Végül az egyület tisztikara következőképen alakított meg. Elnök Eder János, alelnök Gassich Lajos, jegyző Verner Mihály, pénztárnok Boda Márton és könyvtárnok László Bálint, mindanyian közfelkiáltással. A legközelebbi közgyűlés jövő évi márczius 25-én fog megtartatni, mely alkalommal Eder János és Boda Márton urak fognak felolvasást tartani.

— **A csongrádi fiatalság Szilveszter-éji mulatsága** sokkal nagyobb szabású tánczvigalomná nővi ki magát, mint a minőnek eredetileg tervezve volt. A 20 tagú rendező bizottság, melynek élén Dr. Cicatricis Lajos főszolgabíró ur áll, mindent elkövet, hogy a mulatságban résztvevők egy kellemesen eltöltött éj emlékeit vigyék magukkal. A tánczvigalom a csongrádi önk. tüzoltó-egylet alaptökeje javára rendeztetik, s az előkészületek után itélve diszes záróköre lesz a lefolyt év mulatságainak.

— **Eljegyzés.** Turcsányi Mihály derék fiatal iparos, f. hó 6-án jegyezte el Boda Mariskát, Boda Márton tanító ur kedves nővérét.

— **Tornatanító állomás.** A helybeli közs. polgári és elemi iskolai tornatanítói állomásra a pályázat kihirdetett. Miután a megválasztandó tanító a tornázaton kívül tartozik a polgári iskola négy osztályában a magyar nyelvtant is heti 17 órán tanítani, ennél fogva a megfélemlő oklevéllel bíró pályázó előnyben részesül. Kérvények 1891. január 15-ig az iskolaszék elnökéhez nyújtandók be.

— **Halálozás.** ifj. Bartha János áldozatkészségéről és nemes gondolkodásáról ismeretes szentesi polgár, a ref. egyhá. volt főgondnok, f. hó 6-án Szentesen 62 éves korában elhalálozott. A boldogult közel 70 ezer forintot hagyományozott Szentés város közművelődési céljaira.

— **Megszűnt község.** Csongrád megye törvényhatósági bizottsága tudomásul vévén Felgyőnek, mint önálló községnek a hivatalos följegyzésekből való törlését, a megszüntetés és csatolás keresztülvitelével Felgyő pusztá tulajdonosa és Csany község közönsége között létrejött megállapodások értelmében Dr. Cicatricis Lajos főszolgabíró bizta meg. Ebből kifolyólag Csany község képviselőtestületének azon határozatát, mely szerint Felgyőnek közigazgatását a pusztá tulajdonosa által fizetendő 600 frt hozzájárulási összegért magára vállalta, a bizottság jóváhagyta.

— **Hagyomány.** Zubek Bertalan csongrádi születésű volt budapesti lakos, a „Zubek és Batori“ kereskedő cég megalapítója, ki rendkívüli szorgalma és ügyessége által tekintélyes vagyontra tett szert, a f. év május havában Budafokon elhalálozván, végrendeletében 200 frtot hagyományozott

a csongrádi szegényalap javára. A budapesti kir. törvényszék megkeresése e folytán a közs. elöljáróság már megtette a lépéseket a hagyomány és járulékaik megszerzése iránt.

— **Járvány megszűnése.** A községünk határában ural ott ragadós száj- és körömfajás betegség hivatalból is megszűntnek nyilvánított.

— **Szélhámos iparossegéd.** Tél sárviz idején, ha még oly ellenállhatatlan világlátási ösztön vezérli is az ember lépéseit, saját alkalmatossággal utra kelni nem a legkellemesebb uri passzió. Pápai Ferencz iparossegédet, a „Turcsányi és Hatvani“ cég egyik alkalmazottját azonban éppen nem alterálták az adventi kirándulás eshető kellemetlenségei, mert magára öltve a vadonaturj meleg téli öltöző ruhát, prémekaputrokkot, cipőt, kalapot, arany gyűrűt huzva az ujjára, esernyőt a kezébe s 23 frtot téve a zsebbe, a hó 6-án kora hajnalban azonképen köszönt el mestereitől, miként egykor az oláh hivektől szt. Pál apostol. De Pápai Ferenczcel megesett az a kis tévedés, hogy sietteben Hatvani ruháit találta magára venni, az apró költség erejéig pedig Turcsányit rövidíté meg. Ezen tévedés miatt körözik most a 18 éves szép reményű ifjut a szomszédos megyék területén, s azon kíváncsiságból is, hogy „vajh ki ő, és merre van hazája?“ — mert miut utólag kiderült, hátrahagyott munkakönyvében a „Pápai“ név is hamisítás, s így nem csak me tereit károsítá meg, de a nevét is mástól — lopta.

— **Vásárl tolvajok.** F. hó 7-én éjjel 12 órakor az alpári szállók alatt az új kécskei csendőrszék találokzott Kovács János újkécskei lakossal, ki kocsihaladt tova. Az őrszék kérdőre vonta hogy hol járt s hova megy s egyuttal a kocsit is megvizsgálta, s azon több férfi kabátot, nadrágot, mellényt, tükröt, köszörűkövet, mintegy 76 frt értékben talált. Eziránt kérdőre vonták Kovácsot, ki őszintén beismerete, hogy azon tárgyakat a csongrádi vásár alkalmával Pesti Gábor, Kaszáló Katalin, Kakas Mihály, Makai Lajos, Kuczik Teréz, Kapás Julianna, és Hamoza Mária új kécskei lakosok lopták s tették az ő kocsijára, hogy hozza haza. Erre a csendőrszék Kovácsot azonnal letartóztatta s bekísérte Uj-Kécskére, hol a többi czinkostársakat is elfogták, letartóztatták s bekísérték az itteni kir. bíróság fogházába, hol kihallgatásuk után a vizsgálóbíró azonnal szabadlábra helyezte őket. Az illetők részben beismerik, részben pedig tagadják a tett elkövetését. A loptott tárgyak pedig a bíróságnál helyeztetek el.

— **Érdekes karácsonyi képes árjegyzék.** Hazánk legnagyobb műipartára, a budapesti Kertész Tódor cég (Dorottya utca 1) a karácsonyi és újév alkalmából ismét egy rendkívül érdekes képes árjegyzéket bocsátott ki melyet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküld. Időszerűnek tartjuk ez árjegyzékből egy rövid kivonatot közölni, hogy a közönségnek e nagy cég versenyképességéről fogalma legyen. A dohányzó asztalra: dohányzó készlet tálcán öt darabból álló 14 frt 50 kr. Dohányzó asztal 6-50 frtig. Dohánytartó ércből köedény betéttel 3.75-től 20 frtig. Gyufa és hantartó. Automat cigaretta készítő mely egyszersmind dohányszelencze is 2 frt. Houblon cigaretta-papír szopókával száza 25 kr. tömő hozzá 30 kr. Szivarvég levágó asztalon 1.50 kr. Tajtékszipka borostyánkővel 1.60 krtól 3 frtig. stb. stb. A butorzatot kiegészítő diszmú áruk közt van-

nak: asztali gyertyatartó párja 2.40 kr. Asztali esengetyű 80 krtól 2 frtig. Ágas gyertyatartó párja 4.20-tól 8 frtig. Tentatartó 1.60 kr. Nikelirozott levéllyomó 2 frt. Felfüggeszhető diszes hévmérő 1.40-2.50. Teljes íróasztal készlet 9 frttől 100 frtig. Képkeret masszív ércből 4.50-10 frtig. Faldisz-tálcák 2.60 tól 5.-60-ig. Érczkancsuk szobadisznek párja 4.85-8.80-ig. Diszes oszlopok sekete politirozott fából párja 29-32 frtig. Látógátéjegyartó 3.60-tól 4-ig. Ugyan ilyen diszállvány 11.75 kr. Diszes kulcszekrény 15 frt. Fénykép albumok 1.80-tól 20 frtig. Fénykép par-á-ventek 2-10-től 70 frtig. Nőimunkakosár berendezve 6.40-től 21 frtig. Nécessaire berendezve 2.50-től 30 frtig. Illatszerek szekrény 4-től 15 frtig. Ugyanez nesessairral 10 frt. 3 oldalú női tükör 10-től 15 frtig. Ezüst karperecz aranyozva 2.40-től 2.80-ig. Uj francia Raisin mellű 1 frt. Meglepő apró diszes holmik (Nippes) hölgyeknek és leányoknak etagere, és varróasztalra. Diszes Japáni tárgyak, többek közt keztyűdoboz 1.50-től 4 frtig. Teadoboz 2.50-től 5 frtig. Legyező 10 krtól 15 frtig. Japáni napernyő 16 krtól 16 frtig. Japáni tálcák 70 krtól 5 frtig. Különösen nagy a választék csillogó fényes karácsonyfa diszekben, melyekre nézve az árjegyzék bővebb felvilágosítást nyújt. Egy egész gazdag karácsonyfaoiszlet rendkívül számos csillogó fényes tárgygal 5 frttől 20 frtig. Biztonsági vas karácsonyfaállvány 2.50-4.50 Gyermejkjátékszerek: Uj Revotina zenélő 1.40 1.80 frt Birkózók 80 kr. 1 frt. Kard, puska, dob, csákó együtt 3 frt. Kétfogatú kocsik 2-6 frt. Berendezett istálló 2-4 frt. Uj önmozgó taliga, csacsival 1-20 kr. építő kocska hintaló. Velocipéd 8-14 frti, betűjáték, Fröbel-féle játékok, hanta, szobatornakészletek, laterna magika, törhetetlen babak, kis varrógép 3.50 kr. tűzhelyek edénykészletek, perselyek, berendezett játékszekrények 15 frttől 50 frtig a játékasztal számára, kártyaprés, dominó, sakk és tombola játékok, ronlette és különféle társasjátékok nagy választékban, könnyen előadható bűvészműtárványok, kedélyderítő tréfas tárgyak. Háztartási eszközök u. m. orosz réz vagy tompak samovér 14-40 frtig, tea asztalok 9 frttől felfelé, sütemény állvány 1 frt, vajtartó 80 kr. likőr-készlet 2-20 frtig, szódavíz készítő 7-15 frtig. Lovagló, vadász és sportcikkekben a választék oly nagy, hogy azokat itt felsorolni nem lehet és ezekre nézve az árjegyzék bővebb felvilágosítást nyújt. Ugyanez áll az utiszerek és fiaom bőrúkra nézve is, melyek közt a szivar, cigaretta és pénztárcák nagy helyet foglalnak el és a ki a cég képes árjegyzékét magának meghozatja sok hasznosat fog benne találni.

## Irodalom.

— **A legrégibb magyar divatlap, a Király János szerkesztésében megjelenő „Budapesti Bazár“ XXXII-ik évfolyamába lép 1891. január elsején.** Ez a hosszú életkor, mely a magyar hírlapirodalomban csaknem páratlanul áll, fölöslegessé tesz minden dicserő szót. A magyar hölgyek régi kedvence a „Budapesti Bazár.“ mely anyáról leányra szállva alig hiányzik a művelt magyar családok köréből. A lapunk mai számában közölt előfizetési felhívásra t. olvasóink figyelmét bátrak vagyunk felhívni.

### Szerkesztői üzenet.

Kalamus. Helyben. Lapunk nyitva áll bárkinek Szivesen látott vendégünk!

N. N. Helyben. Lehetőség nincs kizárva. Kérem a czímet.

Felelős szerkesztő: **ÉDER JÁNOS.**

Közdötulajdonos: **SZILBER J.-né.**

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

A

„B U D A P E S T I B A Z Á R”

leggazdagabb tartalmu, legcélszerűbb és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, mely egy év lefolyása alatt 2000 illusztráczió, — képeken és ábrákon — mutatja be az idények legújabb divatát, a fehérneműek legszebb mintáit s a kézimunka minden ágazatát.

A »Budapesti Bazár« szépirodalmi részében közöl beszélyeket, költeményeket és tárczacikkeket a legjobb bel- és külföldi íróktól; a nőnevelés, háztartás, művészet, ipar, sport stb. köréből szakíróktól hoz mulattató és gazdag tartalmu cikkeket. — Az annyira kedvelt »Rózsaszia boriték«-ot, mint eddig, ezentul is »Társalgó csarnokul« engedjük át lapunk t. előfizetőinek, s »Nyit posta« czim alatt a mulattató talányokon kívül, ezer jó tanácsal szolgálunk kedves olvasónknak. Adunk minden számban eredeti párisi divatleveleket, képekkel és rajzokkal kísérve s kertészeti cikkeket ábrákkal magyarázva.

A »Budapesti Bazár« minden számához a legdiszesebben kiállított, több alaku párisi divatképet adunk.

Adunk a tavaszi, nyári, őszi és téli idényre a legújabb párisi rajzok után kalapmintákat.

Adunk a »Budapesti Bazár« minden második számához külön nagy lven fehérneműek himzéséhez való rajzokat, mintázatokot és monogramokat.

Adunk papírból, természetes nagyságban kivágott szabásmintákat, melyek után házilag készíthetik el t. előfizetőink öltözékeiket.

Adunk ezenkívül t. előfizetőknak képesívünk bármelyik alakjáról természetes nagyságban kivágott szabásmintát — ingyen.

Adunk minden számunkhoz egy tizenhat oldalú rendkívül érdekes regénymellékletet, mely könyvalakban beköthető. Jövő évi ingyenes regénymellékletünk: **Emmer Jánosnak, az újabb német regényírók egyik legjelesbikének „Pérai boszorkány“**

czimű rendkívül érdekes társadalmi regényünk lesz.

Adunk a »Budapesti Bazár« minden számához az

„Uj szakács-könyv“-ből

rendkívüli mellékletként fél ivet — ingyen. A »Czukrászat« befejezése után a »Gyümölcsök télre való eltevése« kipróbált receptjeinek közlését kezdjük meg. Az »Uj szakácskönyv« az eddig megjelent hasonló munkák között a legkitűnőbb lesz, mert az itt összegyűjtött leírásokat a »Budapesti Bazár« t. előfizetőinek szíveségéből közöljük.

Nincs lap, mely ennyi kedvezményben részesítené olvasó közönségét, mint a »Budapesti Bazár«! Nincs lap, mely jobban betöltené hatáskörét és hivatását, mint a »Budapesti Bazár«! Összekötöttesben állva minden jelesebb divat- és piperekereskedéssel, ez lehetővé teszi, hogy előfizetőinknek minden e szakba vágó megrendeléseit a legszívesebben, legjutányosabban és gyorsan teljesíthessük.

Ezek után legyen szabad tisztelt pártolóinkat előfizetésük megújítására felkérnünk!

Előfizetési feltételek

a »Budapesti Bazár«-ra a regénymelléklettel és szakács-könyvvel együtt:  
Egész évre . . . . . 8 frt Fél évre . . . . . 4 frt  
Negyedévre . . . . . 2 frt.

Kérjük Nagysádtokat az előfizetések mielőbbi beküldésére, nehogy a lap szétküldésében — a tömeges előfizetések alkalmával — rendtelenség forduljon elő.

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalvánnyal küldeni ily czim alatt:  
Király János szerkesztőnek Budapesten, Koronaherczeg-utca 17. szám.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

HARMADIK ÉVFOLYAM.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

A

„D I V A T T Ű K Ö R”

gazdag tartalmu, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézimunka-közlönyre.

Megjelenik minden hó 1-én egy külön mellékelt színezett divatképpel, a boriték külső lapján több alakból álló divatképpel; minden hó 15-én a boritékon divatképpel és külön szabás- és kézimunka-melléklettel. A »Divat Tükör« előfizetői, a mellékleteken kívül, sok kedvezményben részesülnek. Megrendelhetnek szabásmintát, monogramot; a divat és kézimunka körébe vágó bármily tárgyat pontos és olcsó bevásárlás mellett kaphatnak.

Előfizetési feltételek:

Negyedévre . . . . . 1 frt 25 kr. | Félévre . . . . . 2 frt 50 kr. | Egész évre . . . . . 5 frt.

Az előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherczeg-utca 17. sz.) küldendők.

1. sz.  
1890.

## HIRDETMÉNY.

Csongrád vármegye részére, a jövő 1891-ik évre, a következő tárgyak szereztenek be:

- 100 méter öl (400 köbméter) jó minőségű gyertyánfa, — tuskók és galyfák kizárásával, — mely 10 m. hosszú és 2 m. magas rudakban, a szentesi Tiszaparton léssen kirakandó és átadandó.
- A vármegyei hajduk és tisztí legények részére: 13 db. atilla, 26 db. magyar nadrág, 13 db. sapka, mindannyi a kék posztóból sárga zsinorzattal; továbbá 13 db. kabát és ugyanannyi magyar nadrág vitorlavászonból; végül 13 pár uj és ugyanannyi fejelés csizma.
- Papír, irodai és litograph szerek a szükségeslendő minőség- és mennyiségben.

A nevezett tárgyak zártajánlati verseny útján lévén beszerzendők, — felhivatnak a pályázni kívánók, hó 21-ig napjáig, a ruhaneműekre és csizmákra nézve jövő évi január 31-i napjáig és a tüzfára nézve a jövő évi márczius hó 12-ik napjáig, alulírottához (vármegyei ház I-ső emelet nyugati oldal) mutassák be.

Megjegyeztetik, hogy:

- A tüzfákra, ruhaneműekre és lábbeliekre nézve teendő zárt ajánlatokhoz a vállalati összeg 10 százaléka melléklendő;
- a ruhaneműekhez szükséges posztó és egyéb anyagok, lehetőleg valamelyik hazai gyárból szerzendők be s ugy a szövetek, valamint a zsinorzat mintái az ajánlattal együtt bemutatandók;
- a papír, irodai és litograph szerekre vonatkozó ajánlatok f. évi december hó 22-én a ruhaneműek és lábbeliekre vonatkozó ajánlatok jövő évi február hó 1-én és a tüzfára vonatkozó ajánlatok jövő évi márczius hó 13-án d. e. 10 órakor Szentesen alulírott fentnevezett hivatalos helyiségében fognak felbontatni és elbiráltatni.

Kelt Szentesen, 1890. évi december hó 10.

**Balogh János** biz. elnök.